

消防车被堵 过路小伙指挥行人车辆 “为生命让道”



过路小伙临时指挥交通,为救护车让道。视频截图

两个月前,本报报道了在甬台温高速公路奉化收费站附近,一名私家车主主动为执行抢险救援任务的消防车让行的视频,火爆全网。

就在前天,类似的暖心一幕在宁波市区街头重现。监控视频显示,眼见消防车被堵在滚滚车流中,一名过路小伙指挥行人、车辆让行,令人起敬。

“事儿不大,但意义深远,说明为救援车辆让行,已经和礼让行人一样,成为宁波市民、车主文明素质的最好体现。”宁波消防支队防火处一名政宣人员说。



小伙子指挥车辆让行。视频截图

消防“点名”表扬让行小伙

3月12日中午11时28分,鄞州区白鹤街道文景街18弄一户居民家中发生煤气泄漏,情况紧急。彩虹路消防中队接到报警后,立刻赶往现场进行救助。

当时正值午饭时间,消防车前往现场需经过李惠利医院拥堵路段。果不其然,消防车刚驶到彩虹南路附近路段,就被堵住了。就在这时,一名小伙子出现在了前方人行道上。

“他临时担当起了‘交通指挥员’的角色,先让其他车子都停下来,让过路人赶紧通过,然后再放行车辆。这样人行道就通畅了,我们的消防车也就能开过去了。”彩虹路消防中队一名队员事后告诉记者,虽然前后只有一分多钟的时间,但对于争分夺秒的

消防员来说,每一秒钟都非常珍贵。因此,在通过刚刚还拥堵的人行道时,消防员特意留意了一下那名小伙:戴着眼镜,20多岁,身高1.75米以上。

出警的消防指挥员表示,这位小伙指挥交通的事情虽小,但传递了正能量,值得点赞。

于是,消防部门辗转获得了事发现场周边的监控视频,对这名小伙的善举予以“曝光”。从视频中可以看到,这名小伙从镜头下方走进画面,站在路边,在发现有消防车被堵在车流当中之后,先是让站在路口的行人赶紧通过,同时叫停了其他“蠢蠢欲动”的车辆。行人走得差不多之后,他又开始指挥车辆快速通过。

“为生命让道”成为社会共识

鄞州彩虹路消防中队一名队员说,相比警车、救护车,以前消防车的“存在感”是比较低的,因此,抢道、别车甚至堵路的事也不少见。

记者了解到,去年5月4日晚,在海曙区云林路上,一辆私家车在转弯时强行加塞前往煤气泄漏现场的消防车,任凭后者鸣喇叭、拉警笛,始终不让路;今年2月28日下午,一辆消防车在江北康庄南路上遭遇一辆私家车加塞并发生刮擦,事后,私家车竟一溜烟跑了。

江北洪塘消防中队一名负责人说,随着

资讯的发达,很多车主慢慢意识到,火灾就在身边,距离自己并不遥远,也慢慢懂得了给消防车让行,就是为生命让路。

“越来越多的人意识到让行的意义,且能主动这么做,社会风气越来越好。”宁波消防支队防火处一名政宣人员说,从整体情况看,个别车主的不文明行为只是极少数,从社会舆论来看,几乎是一边倒的批评,也从侧面印证了这一点。他说,正因为更多的人接受了“让行消防车,就是为生命让道”的理念,才会见到越来越多的暖心故事。

记者 马涛 通讯员 吴嘉升

宁波首例! 未尽网络安全保护义务 某大型企业收到警方罚单

本报讯(记者 王思勤 通讯员 段晓鹏 夏婧)昨天,记者从市公安局海曙分局江夏派出所获悉,由于某大型企业的门户网站在运营过程中未及时发现高危漏洞且未制定网络安全应急预案,警方对该公司作出了警告、责令限期整改行政处罚。据了解,这也是宁波警方开出的首张网络安全罚单。

日前,江夏派出所民警发现,辖区有一家大型企业的门户网站存在敏感信息泄露、安全漏洞未及时处理等问题。市公安局海曙分局网安大队在进一步检查后发现,该公司网站存在两大高危漏洞以及数个低危漏洞,于是,民警立刻对该企业的相关负责人进行约谈。在询问过程中,民警了解到,该公司的网络运营部门对公司门户网站的日常维护存在瑕疵,未及时发现这些漏洞,也没有制定过相关的网络安全应急预案。

本着对企业网络安全负责的态度,海曙警方根据《中华人民共和国网络安全法》第25条、59条的规定,对该公司作出警告、责令相关负责人限期整改的行政处罚,督促该公司尽快处置漏洞、制定网络安全的应急预案。这也是宁波市首例根据《网络安全法》处罚的行政案件。

昨天,市公安局海曙分局网安大队的民警告诉记者,很多企业都建立起属于自己公司的门户网站,但有不少企业缺乏网络安全意识,在网站建立后忽视了对网站的维护,导致网站出现漏洞。

据了解,近段时间,海曙警方已对辖区内745家大型企业的互联网门户网站进行了排查与网站漏洞扫描工作,为企业网络安全进行了一次“大体检”。“这么做的目的有两个,第一,是防止害违法信息在企业内部蔓延扩散,第二,是帮助这些企业认识到网络安全的重要性,让他们能够在未来对公司关键数据与信息资料进行自我维护与漏洞弥补,使这些信息免遭泄露,从而进一步维护企业的自身利益。”民警表示。

为还赌债而走险 男子谎称能代办签证 骗了万余元

本报讯(记者 孔玲 通讯员 牛伟)为了还赌债,辽宁小伙张某铤而走险,谎称能够代办签证,先后骗取余姚一女子12700元。

今年40岁的赖女士家在余姚,经朋友介绍认识了22岁的辽宁男子张某,张某自称在旅游公司工作,之后两人便互加了微信。

在一次闲聊时,赖女士无意中向张某说,她和朋友想去新西兰旅游,但通过正规旅游公司办理签证时,却因为条件不符合被拒签。张某表示可以帮忙代办。

此后,赖女士按照张某要求,陆续通过微信转账的方式支付了查询费、签证费、包装费等共计12700元。尽管赖女士多次催张某尽快把签证办下来,但每次都被张某以“签证已经下来了,只是快递还没发”为由搪塞。发现不对劲,赖女士向余姚公安机关报了案。

承办此案的余姚市公安局阳明派出所民警吴建明告诉记者,警方经过数日的侦查,终于锁定嫌疑人张某的身份,并于3月1日凌晨将张某抓获。

据张某交代,他两年前曾就读海南某大学,后来因故辍学。此后他四处打工,先后入职旅游公司等行业,但一直没有稳定工作,还染上了赌博的恶习。

张某还交代,他之所以骗赖女士的钱,只是为了偿还25万元的赌债。

经过办案民警的努力,赖女士被骗的钱已被全数追回。嫌疑人张某已被刑事拘留,目前此案还在进一步审理当中。